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Όταν τα δεδομένα έγιναν περιπέτεια: Το 2ο ΕΠΑΛ Αθηνών Νέας Σμύρνης στο Τμήμα 
Στατιστικής του ΟΠΑ 

Υπάρχουν ημέρες που δεν μοιάζουν με τις άλλες, ημέρες όπου ένα σχολικό κουδούνι 
δίνει το σύνθημα όχι για μάθημα, αλλά για εξερεύνηση. Μια τέτοια ημέρα ήταν η 
Πέμπτη 20 Νοεμβρίου 2025 για τους μαθητές και τις μαθήτριες του 2ου ΕΠΑΛ Αθηνών 
Νέας Σμύρνης, οι οποίοι βρέθηκαν στο Τμήμα Στατιστικής του Οικονομικού 
Πανεπιστημίου Αθηνών, στο πλαίσιο του Προγράμματος Εξωστρέφειας & Ενημέρωσης 
της Σχολικής Κοινότητας. 

Εδώ και πέντε χρόνια, το Τμήμα ανοίγει διάπλατα τις πόρτες του στη μαθητική 
κοινότητα μέσα από τρεις δράσεις που έχουν γίνει πλέον θεσμός: 

 
• διαδικτυακές ενημερώσεις, 
• εκπαιδευτικές επισκέψεις σχολείων και 
• επισκέψεις καθηγητών του Τμήματος σε σχολεία. 

Στο κεντρικό κτήριο της οδού Τροίας, οι μαθητές συνάντησαν έναν κόσμο διαφορετικό 
από αυτόν που έχουν συνηθίσει. Ο καθηγητής κ. Κωνσταντίνος-Παναγιώτης 
Πανούσης, με λόγο ζωντανό και εικόνες παρμένες από τη βιοπληροφορική, τη γενετική 
και την επιστημονική παρακολούθηση επιδημιών, τους έδειξε πώς οι αριθμοί δεν είναι 
απλώς μαθηματικά σύμβολα, αλλά εργαλεία που προβλέπουν, προλαμβάνουν και 
μεταμορφώνουν την ανθρωπότητα. 

Και τότε ήρθε η στιγμή που η τεχνολογία έγινε παιχνίδι. Με τα κινητά στο χέρι, οι 
μαθητές βούτηξαν σε ένα διαδραστικό κυνήγι γνώσης που γέμισε τον χώρο με γέλια, 
συναγωνισμό και μικρές «νίκες» κατανόησης. Η Στατιστική έπαψε να είναι θεωρία και 
έγινε εμπειρία· έγινε παιχνίδι, πρόκληση, συνεργασία. 

Η περιήγηση ολοκληρώθηκε στο Εργαστήριο Υπολογιστικής και Μπεϋζιανής 
Στατιστικής, εκεί όπου η έρευνα συναντά το μέλλον. Η Γραμματεία του Τμήματος 
υποδέχτηκε την ομάδα και τους ξενάγησε σε έναν χώρο όπου οι υπολογιστές δεν είναι 

mailto:spsa@aueb.gr


2 
 

απλώς μηχανήματα, αλλά οι «οδηγοί» μεγάλων επιστημονικών ανακαλύψεων. Οι 
μαθητές και οι μαθήτριες άκουσαν, ρώτησαν, παρατήρησαν  και ίσως για πρώτη φορά 
είδαν τον εαυτό τους σε έναν δρόμο που δεν είχαν μέχρι τότε φανταστεί. 

Η ημέρα έκλεισε με ενθουσιασμό και με το αίσθημα ότι η γνώση δεν είναι κάτι που 
απλώς διδάσκεται, αλλά κάτι που κατακτιέται. Το Τμήμα Στατιστικής συνεχίζει να 
στέκεται δίπλα στη σχολική κοινότητα, δημιουργώντας εμπειρίες που εμπνέουν, 
ανοίγουν ορίζοντες και αφήνουν το δικό τους αποτύπωμα στις μελλοντικές επιλογές 
των νέων. 

Φωτογραφικό Ταξίδι από την Εκπαιδευτική Επίσκεψη του 2ου ΕΠΑΛ 

ΑΘΗΝΩΝ ΝΕΑΣ ΣΜΥΡΝΗΣ στο Τμήμα Στατιστικής του ΟΠΑ 
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20/11/2025: Ο καθηγητής κ. Κ.-Π. Πανούσης με νικητή-μαθητή από τον διαγωνισμό 

παιχνιδιού 

 

 

 

 


